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sz évre - - — 8 kor. Negyed évre- - – 2 kor. 
eresnre –- – A Eg es szám ára - — 16 fill. 

a kérdésben a pénzügy mintszterhez amely- 

Szászváros, 

Előfizetési árak: 

Nyilttér soronként S0 fillér. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 7 
a bénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény, 

A pálinkafőzés biztositása 
szövetkezeteknek. 

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egye- 
sülete a pálinkafőző üstök rekvirálása óta 
egyre azon volt, hogy a szőlő- és gyümölcs- 

termelő gazdák házi szeszfőzési joga a há- 
boru alatt is lehetővé tétessék, de minden- 
esetre továbbra is biztositva legyen. Sajnos, 
az egylet eziránti tevékenysége kellő figye- 
lemben nem részesült és a mult hó derekán 

a képviselőház elé olyan uj szeszadó-törvény- 
javaslat került és fogadtatott el általa, mely 
gazdáinkat egyszersmindenkorra ettől az ős- 

idők óta élvezett kedvezménytől elütötte. 
Arra, hogy ezt az állam pénzügyi egyen- 

sulyának céljából elfogadott törvényt a fő- 
rendiház visszautasitsa vagy módositsa, semmi 

kilátás nincs. De a törvény végrehajtási ren- 
delete utján lehetne ennek határozmányait 

némileg enyhiteni és a gazdákat legalább 
effektiv veszteségükért valami póttörvény hoza- 
tala etián kárpótolni. 

zért a szölősgazdák, gilis érdek- 

ben elsősorban kimutatja, hogy milyen jelentő- 
sége van a hulladék-gyümölcs és bor mellék 
termékek házi kihasználásának a kisbirtokos- 
ság szempontjából. 

Oly esztendőkben, midőn bizonyos vidé- 
keken nagy a gyümölcstermés, még a jobb 
minőségü gyümölcsöt is, még kevésbbé a 

lehullott szilvát, barackot, cseresznyét, csak 
is ugy lehet haszonnal értékesiteni, ha a 

gazda ahelyett, hogy piacra hordaná termé- 
sét, kádakba összegyüjti és kierjedés után 

megfőzi. Még inkább áll ez a szőlő mellék- 
termékeire, a törkölyre és seprőre, mely cikkek 

távolabbra való szállitást el nem birnak és 
igy azoknak helyben való kihasználása első- 

rendü életfeltétel. Voltak esztendők, mikor a 

szőlőbirtokosság zöme, bizonyos vidékeken, 
csak annyi tiszta hasznot huzott szőlőjéből, 

amennyit a törkölyből kifőzött pálinka neki 

biztositott. Ezekkel az előnyökkel szemben az 
uj törvényben kilátásba helyezett kedvezmé- 

nyek még legkedvezőbb esetben sem nyujta- 
nak megfelelő ellenértéket. 

Jogi és anyagi sérelem esett a birtokos- 
ságon a kisüstökön való pálinkafőzés lehe- 

tetlenné tételével, amiért ezt közvetlen anyagi 
kárpótlás is megilleti, annyival inkább, mert 
elsősorban a kisüstök rekviráltattak s a gazdák 
pálinkatőzési berendezésük feláldozásával nagy 
mértékben károsodtak s akkor még sejtelmük 

sem volt arról, hogy egyszer és mindenkorra 
elesnek a pálinkatőzés jogától. 

A miniszter nyilatkozataiból kivehető ugyan, 
hogy hajlandó azoknak a szövetkezeti vagy 
községi pálinkatőzdéknek, melyek a gyümölcs 

és bormelléktermékek feldolgozására létesül- 
tek, bizonyos támogatást nyujtani és ezeket 
magánvállalkozásokkal szemben elsőbbségben 
részesiteni. Tudomásuk van a szőlősgazdák- 

gyümölcstermelési központ 
ilyen pálinkafőzdéket jéteste 
kivül gyümölcsszáritó, 

esetleg lekvár készitésére 

seket is tartalmaznának. 
tartama alatt, midőn az 

katonai szolgálatot telje 
teket nem lehet létrehozn 

nem lehet felállitani. Éppe 
szőlősgazdák érdekképvis hogy ilyen 
vállalatok létesitését magánszemélyek, pénz- 
intézetek vagy egyéb nem termelői alakula- 
tok részéről mindaddig edélyezze, mig 
a birtokosságnak ideje Ikalma nem volt 
ebbeni hajlandóságát be itani. 

Ugyszintén kéri a bir ágot megfelelő 
módon arról tájékoztatni milyen mini- 
mális terjedelem lesz n szövetkezeti 

vagy községi pálinkafőz állitására nézve 
megállapiiva. Ha a föld sügyi miniszté- 
rium próbaképen ilyen és gyümölcs 
feldolgozására szolgáló üzemeket létesit és 
azok hasznavehetőség tokosság meg- 
győződott, nem kételk 

ágban százával 
létesülni. S akkor a g 
vont kedvezményekért megfelelő ellenértéket 
fog nyerni. 

hajlandó lesz 
melyek azon- 

ogy a háboru 

ltek nagyrésze 
sem szövetkeze- 
sem a gyárakat 

ért arra kéri a 

Hirdetmény. 
A magy. kir. miniszteriumnak 1750/916. és 

2117/916. M. E. sz. a vásárlási igazolványok- 
ról, valamint a lakosságnak gabonával és 
liszttel való hatósági ellátásáról és a termény- 

feleslegek bejelentéséről szóló rendeletei foly- 

tán alulirt község- előljáróság közhirré teszi 
a következőket : 

Násárlás iyazolvány alapján. 
Mindenki vásárolhat házi szükségletére bu- 

zát, rozsot, kétszerest, kölest és árpát, gazda- 

sági szükségletére pedig buzát 1916. évi októ- 
ber hó 15-ig készáruvétel utján közvetitő 
kizárásával lakása helyének községi előljáró- 

sága által kiállitott vásárlási igazolvány alap- 

ján közvetlen a termelőtől. 
A vásárlás csak annak a községnek terü- 

letén történhetik, melynek előljárósága az 
igazolványt kiállitotta. 

A vevő a vásárlási igazolványt a vásárlás 
alkalmával az eladónak átszolgáltatni az eladó 

pedig az igazolványt átvenni és saját igazo- 

lására megőrizni köteles. A vevőnek keve- 

sebbet vagy többet venni, az eladónak keve- 
sebbet vagy többet eladni mint amennyiről 

a vásárlási igazolvány szól, tilos. 

Ehhez képest ha a vásárlási igazolvány 

birtokosa az abban feltüntetett mennyiséget 
egy tételben megvenni nem tudja, a vételre 
az igazolványt fel nem használhatja, hanem 
uj igazolvány váltására köteles. 

Az igazolványok, tanusitványok, elismer- 
vények, valamint az erre vonatkozó kérvények 

bélyegmentesek, kiállitásukért dij nem szed- 
hető. 

nak arról, hogy a birtokosság a fő bor- és 

a) Őstermelők naponkint, fejenkint buza, 
rozs vagy árpalisztből legfeljebb 400 gr.; 

b) nehéz testi munkával foglalkozók na- 
ponkint, fejenkint legfeljebb 300 gr.; 

c) mindenki más legfeljebb 240 grammot. 
A termelő megtarthatja, a nem termelő 

fogyasztó beszerezheti egész szükségletét 1917. 

évi augusztus hó 15-ig terjedő időre. De 
nem köteles egész évi szükségletét beszerezni 

sem arra igazolványt váltani, kérhet a szük- 
séglet egy részére is, de legkevesebb 100 
kgr.-ra vásárlási igazolványt. 

Hatósági ellátás. 
Aki jogos igényét vásárlás utján nem fedezte, 

annak jogában áll egész törvényszerü szük- 

ségletére; aki csak részben fedezte, a vásá- 
rolt mennyiségen felül őt megillető szükség- 

let fedezésére hatósági ellátást igénybe venni. 
Aki a szükségletének fedezésénél hatósági 

ellátást kiván vagy kényszerült igénybe venni, 
köteles f. év szeptember hó 15-ik napjáig a 
községi előljáróságnál irásban vagy szóval 

igazolt szükségletét helyesebben jogos igényé- 
nek azon részét, melyet vásárlási igazolvány- 

jelenteni. 

Őrlési tannsitvány. 
Malom vállalatok az őröltető félnek házi és 

gazdasági szükségletére gabonát csak akkor 

vállalhatnak el őrlésre, ha a fél az illető ma- 

lomra kiállitott őrlési tanusitványt ad át. 

Termény hejelentés. 
A termelő köteles termésének feleslegét a 

Földmivelésügyi Miniszter ur által később 

meghatározandó időpontig a Haditermény 

Részvénytársaságnak megvételre felajánlani. 
A bejelentésnek tartalmaznia kell : 
a) az egész készletet kilogrammokban bele- 

értve azt is, amit október hó 5-ig eladott, de 

még nála van; 

b) terményenkint azt a mennyiséget, amelyet 

házi gazdasági szükségletre vissza tarthat; 
c) terményenkint azt a mennyiséget, me- 

lyet eladott, de amely még nála van; 

d) a készletnek a 2. és 3. pontokban emli- 

tetteken felül megmaradó vételre felajánlható 
feleslegét; a hely megjelölését, ahol a kész- 

let van. 
A Haditermény Részvénytársaság, valamint 

annak minden bizományosa, vagy megbizottja 
minden átvett terményről irásbeli elismervényt 

köteles az eladónak kiszolgáltatni. 

Termelő az elismervényt saját igazolására 

megőrizni köteles. 

Szásznáros város tanáosa. 

LEVELEZÉS. 

Igen tisztelt Szerkesztő ár! 

Engedje meg, hogy szives közvetitésével 
nyilvános levél keretében mondjak — egy 

céljában igazán hazafias és nemes ügyben — 

hálás köszönetet és kérjem további támoga- 
Házi szükséglet cimén igénybe vehetnek: tását azoknak, akiket illet. 



a 

kezők: A piskii ref. egyház 40 K-át, Elekes 
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2 SzÁSZVÁROS ÉS VIDÉKE as 
Az 1914/15-ik tanévben volt a piskii áll. 

elemi iskola 4-ik osztályának egy Czá pos 
Ferenc nevü növendéke. Nekem s a tantes- 
tület minden tagjának már eleitől kezdve fel- 
tünt a teljesen szegény árvaszámba menő 
gyermek rendkivüli tehetsége, jó magavise- 
lete és megnyerő, kedves megjelenése. Fel- 
tettem tehát magamban, hogy minden tehe- 
tőt elkövetek arra nézve, hogy ez a szép te- 
hetség el ne kallodjon, parlagon ne marad- 
jon, vagyis hogy a gyermek — akit pék- 
inasnak akartak gyámjai adni — tovább ta- 
nuljon s ekként, egykor a hazának, a ma- 
gyar társadalomnak hasznára váljon. 

Ennélfogva a mult 1915/16. tanév elején 
elsősorban is a szászvárosi Kún-kollégium 
nagyérdemü igazgatóját és tanári karát ke- 
restem meg és kértem fel, hogy ami kedvez- 
ményt csak lehet, megadjanak pártfogoltam- 
nak, igérve, hogy a még hiányzó összeget 
— bármi uton - de előfogom teremteni. 
Kérésem nem volt pusztában kiáltószó, mert 
a nemesen gondolkozó tanárikar hivatásának 
magaslatára helyezkedve, helyet adott kéré- 
semnek és egy teljes ellátásban részesülő, 
benlakó tanuló után fizetendő 447 K egész 
dijból 259 K-át engedett el, ami olyan ked- 
vezmény, aminőben egyetlenegy ujonnan jött 
tanuló sem részesült még. 

Ennek dacára az évi dijból fedezetlen ma- 
radt még 188 K, mely összegből nyomban 
befizetendő volt 56 K. Ezt az összeget - 
kérésemre - a széles körben ismert nemes 
lelkü emberbarát, a tanuló ifjuság páratlan 
mecénása, mélt. Kovács Gyula nyug. minisz- 
teri tanácsos ur készséggel fedezte. A még 
hiányzó 132 K-át aztán itthon gyüjtöttem 
össze, szivesen adakoztak e célra a követ- 

Kálmán dédácsi gazdasági intéző 20 K, N. N. 12 K, dr. Székely Ferencné, Piskii Taka- 
rékpénztár Rt., SzZőnyey Loránd máv. mühely- 
főnök 10-10 K, Bugyul Sándor körjegyző, 
dr. Hankó Vilmos máv. orvosi tanácsadó 
5-5 K, Fábián Gyula máv. osztálymérnök, 
Kurjatkó Rezső máv. állomásfőnök 4-4 K, 
Kotsis Albert szövetk. tárnok, Kovács József 
máv. forg. tőnök-helyettes 3-3 K, Lámpé 
Ferenc, Nemes Károly ig.-tanitők és Henké 
Erich, a német kirendeltség vezetője 2-2 K. 
Fogadja a fenkölt gondolkozásu tanárikar, 
fogadják a nemesszivü adakozók adományaik- 
ért – az azokra méltán érdemes tanuló nevé- 
ben — hálás köszönetemet! Istennek áldása 
kisérje nemes szivők jótékony megnyilat- 
kozását ! 

Habár az igazi jótékonyság feltünés nélkül 
titkon szokott cselekedni, ugy t. i., hogy a 
balkéz ne tudja, mit cselekszik a jobb, mégis 
vannak esetek (ez is épen olyan), amidőn 
jótékonyságunk világosságának fényleni kell 
az emberek előtt, hogy mások is lássák és 
kövessék a szép példát. Az én protegált 
Czápos Ferencem szintiszta jelessel végezvén 
az I. gimn. osztályt, tanulását folytatni akarja, 
sőt folytatnia kell, külömben minden eddigi 
igyekezetünk kárba veszett. Ugyanazért már 
e helyen nagyon kérem az áldozni kész ne- 
meslelkü emberbarátokat, hogy ha a nevezett 
tanuló érdekében, a most nemsokára be- 
köszönő tanév elején, alázatos kérésemmel 
ismét zörgetni merek, ne utasítsanak el, ha- 
nem nyujtsák ki ismét készséggel segitő kező- 
ket megemlékezvén az Ur Jézus Krisztus ama 
biztató szép szavairól : ,Valaki egy gyermek- 
nek gondját felveszi az én nevemben, az ne- 
kem veszi fel gondomat". 

Az igen tisztelt Szerkesztő ur pedig e közzé- 
tételért fogadja szintén hálás köszönetemet, 

nagyrabecsülésem kifejezése mellett szivélyes 
üdvözlettel lévén 

Piskin, 1916. augusztus 21-én 
hive: Juhása Izidon, ref. lelkész, 

Kún-kollegiumi előlj. tag. 

A szászvárosi rof. Kún-kollegium 
1915-16. évi értesitője. 

A háboru okozta nyomdai akadályok miatt 
csak a napokban jelent meg a helybeli ref. 
Kún-kollegium 1915-16. iskolai tanévéről 
szóló, Csűrös Pál koll. igazgató által szer- 

kesztett értesitője. A kiváló gonddal össze- 
állitott értesitő hü képét nyujtja az országos 
hirü főiskola egyévi történetének és müködé- 
sének s részletes tájékoztatást nyujt mind 
arról, amire a szülőknek, tanulóknak szük- 
sége van. 

Az értesitő tartalma ez : 

A) Gimnázium: I. Évmegnyitó beszéd. 
II. A vallásos nevelés és a református jellem. 
III. Igazgató üdvözlő szavai a beköszöntött 

kartárshoz. 
IV. A Kárpátok felszabadulásának évfordu- 

lóján. 
V. Az iskola kormányzata; tanárkar. 
VI. A bevégzett tananyag. 
VII. Könyvtárak és szertárak. 
VIII. Iskolánk és a háboru. 
IX. Adatok a tanév történetéhez. 
X. 1915-16. évi közvizsgálatok sorrendje. 
XI. Tanuló-ifjuság névsora és érdemsorozata. 
XII. Atanulókra vonatkozó statisztikai adatok. 
XIII. Érettségi vizsgálat. 
XIV. Figyelmeztetés a jövő tanévre. 
XV. Az 1916-17. tanévben használandó 

tankönyvek jegyzéke. 

B) Elemi ikoaa 
Az iskolának a háboru második évében is 
sok akadállyal kellett megküzdeni, azonban 
az intézet előljárósága, igazgató- 
sága, tanár-éstanitó-testülete együt- 
tes és harmonikus munkája ezen akadályokat 
elháritotta az utból. 

Az 1915-16. tanévben a gymnáziumnak 
336 rendes és 14 magán-, mig az elemi isko- 
lának 134 tanulója volt. 

A gymnáziumnak 112 helybeli, 137 hunyad- 
megyei és 101 más megyebeli tanulója volt, 
mely adatok fényesen bizonyitják, hogy a 
szászvárosi ref. Kún-kollegium ügyesen oldja 
meg mindazon feladatokat, amelyek egy ma- 
gyar középiskola programjában bent toglal- 
tatnak. Az internátust és konviktust e tanév- 
ben 188 növendék vette igénybe. 
A gymnáziumba a beiratások az 1916-17. 

tanévre szept. 1-4-ig fognak történni. A 
javitó-vizsgálatok augusztus 31-én d. e. 8 
órán kezdve lesznek. Az egy elégtelenesek 4 
K, a két elégtelenesek 8 K vizsgadijat fizet- 
nek előre, a kérelem benyujtásakor az ifju- 
sági kirándulási alap javára. Az iskolai év 
ünnepélyes megnyitása pedig szept. 5-ikén 
d. e. 11 órakor lesz. 

Későbbjelentkező anulók szeptember8-ikáig 
az igazgató, 8-15-ikéig a tanári testület által 
vehetők fel, az elkésés igazolása mellett. 
A konviktus-dij: évi 400 K. Konviktusban 

csak oly tanuló részesül, kinek atyja, vagy 
gyámja a tanév közben esetleg fölmerülő dij- 
emelések fizetésére is kötelezi magát. 
Az elemi iskolába a beirás az 1916-17. 

tanévre szeptember 5 első napján lesz, ugyan- 
ekkor lesznek a javitóvizsgálatok is. Az iskolai 
év ünnepélyes megnyitása szeptember 5-én 
d. e. 11 órakor lesz a tőgimnázium disztermé- 
ben. Tanitás kezdete 1916. szeptember 6-án, 
szerdán d. u. 2 órakor leend. 

Beiratási-dij református tanulóktól 50 fillér, 
mely az elemi iskolai könyvtár gyarapitására 
szolgál. 
Nem református tanulók ezen felül még 20 

K fenntartási illetéket, közköltséget fizetnek, 
A Kún-kollegium igazgatósága kivánságra 

bárkinek megküldi az értesitőt. 

Városi ügyek. 
A képviselőtestület közgyülése. 

Augusztusi közgyülését képviselőtestületünk 
24-én tartotta meg, melyen nagyobbára folyó 
ügyek kerültek tárgyalásra. A gyülés folya- 
mán leginkább a városatyáknak a tüzifa-in- 
ség enyhitésére való törekvése tünt ki. Erről 
szólott egy interpelláció és volt alkalom szólni 
felőle a Brotschi-féle szerződés teljesítéséről 
folyt vitában a tárgysorozat rendén is. A je- 
lenvolt városatyák azt a megnyugtató értesü- 
lést vihették ki a polgárság közé, hogyha 
példátlan magas is a tüzelőanyag ára ez idén 
a normális időkéhez mérten, de legalább lesz 
a legközelebbi télre s a lakosság minden 
rétege hozzájuthat majd az igényeinek meg- 
felelő tüzelőanyaghoz. A helyben illetőséggel 
és egyuttal házzal biró családok pillanati 
szükségét kielégiti a fertályfa-jutalék, azon tul 
rendelkezésre készen és részben termelés alatt 
áll erdei cser- és vegyes hasábfa és havasi 
bükkhasábfa. Ezeken felül még két waggon 
darabos kőszenet is tart a villamosmú raktá- 
ron a lakosság részére. A fuvarozás akadály- 
talan menetének biztositása iránt is történtek 
intézkedések és ha előre nem látott nehéz- 
ségek nem merülnek fel, a közeledő tél hi- 
degével szembe nézhet városunk. 

Emlitésre érdemesebbek a következő hatá- 
rozatok: Antoni Ede dr. tiszti ügyész aug. 
18-án lejárt szabadságának további három 
hónapra meghosszabbitását kérte egészségé- 
nek helyreállitása érdekében. A közgyülés 
megadta. 
A városi tisztviselők szabályrendeletileg meg- 

állapitott napidij illetményei a háborus drá- 
gaság miatt a kiszállásoknál felmerülő kiadá- 
sokkal nem állanak arányban, azért a képvi- 
selőtestület kimondotta, hogy mindaddig, mig 
az állami tisztviselők is élvezik a háborus 
napidijemelést, a városi tisztviselők 500/0-kal 
magasabb napidijat számithatnak fel. 

A városi alkalmazottaknak az állami tiszt- 
viselőkkel szemben fennálló szabályok szerint 
a képviselőtestület beszerzési előleget enge- 
délyezett, melynek fedezete az állam által 
nyujtott háborus segélynek megfelelő és a 
családtagok számához alkalmazkodó hányada. 
A rendőrség fejlesztésére engedélyezett ál- 

lamsegély felosztása után maradó összeget a 

város öntözőkocsik beszerzésére használja fel, 
amivel némiképpen akar segiteni a köztisz- 
taság terén tagadhatatlan elmaradottságunkon. 

Kimondották, hogy az erkölcsi testületek 

is jogositottak az idén, ha beszállásolásra al- 
kalmas házzal birnak, egy-egy fertályfát ki- 

váltani maguknak, ellenben elutasitották több 

nem helybeli illetőséggel, sem házzal nem 
biró nyugdijas polgárnak ugyanilyen fertályfa 

kedvezményben leendő részesités iránti ké- 
relmét. Elutasitották Lefkovits kantinbérlő 
kérelmét is bérleengedés iránt, miután kitünt, 
hogy azok az inditékok, melyekre igényét 
alapitotta, nem nyugszanak elég szilárd ala- 
pon s az erősebb kritikát nem állják. Sőt el- 

utasitás volt az eredménye dr. S o t ir városi fő- 
jegyző kérelmének is, ki a hivatalba lépéséig 
eskütétele napjától terjedő időre kivánta illet- 
ményének kiutalását.
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özségi előljáróságok deelmét 
Szives tudomására hozom, hogy 

azon gazdák, kik hajlandók termé- 
nyeiket a Haditermény Részvény- 
társaságnak beszállittatni, azokat 
nálam bejelenthetik. - Pénzzel és 
zsákokkal rendelkezésükre állok. 
Kisebb tételeket szászvárosi rak- 
táraimban veszek át. 

Teljes tisztelettel : 

TULGU 1. JÓNOS, Szászváros. 

NAPI HIREK. 

Odysseus. 
Uszik hajónk fekete, bús vizén az 
Élet nagy, örvénylő tengerének 
S a messze partról büvös énekökkel 

Csábitanak a csodaszép szirének. 
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Uszik a nagy, fekete, bús vizen a 
Nehéz hajó... Én hallgatom a dalt. 
S repülnék már a csábos tündérekhez; 

De olyan messze-messze még a part. 

Puha karjait ölelésre tárva 
Büvös szirénhad hivón integet; 

De nehéz békó az árbóchoz láncol 

S csak hallgatom a bugó éneket... 

És itt a zátony. - Skylla hegyes szirtjén 
A bús, fekete hajó kettéroppan 

És ott pusztulunk el gyászpompa nélkül 
Az örvénylő, vad, tajtékos habokban. 

Megérkeztünk... Ez volt a küldetésünk. 

Mi elpusztulunk az örvény alatt. 
De él a Tenger és a bősz hullámok 
Holtunk után is tovább zajganak. 

Serestély Béla. 

Megtiltottam a szivemnek, 
Hogy tégedet szeressen, 

Nem akartam, hogy miattad 
Még többet is szenvedjen. 

Hej de szivem nem fogad szót, 

Nem kérdi, hogy szabad, 

Pedig tudom bánatában 
Nemsokára megszakad. 

Napfény nélkül gyönge virág 

Hullatgatja levelét, 
Fekete gyász takarja be, 

Hü szivemnek szerelmét. 

Gyönge lettem, mint a virág, 
S én is egyre hervadok, 
Azt sugja a hulló levél, 

Nemsokára meghalok. 
Szücs Rózsi. 

– Adakozzunk a rákószfereszt 

egylet részére. 

— Kitüntetések. Ő cs. és kir. Felségétől 
legkegyelmesebben átruházott hatáskörében 

Ferenc Szalvátor főherceg ur Ő cs. és kir. 
fensége mint az osztrák-magyar Vöröskereszt- 
egyletek védnökhelyettese 1916. julius 20-án 
kelt magas elhatározásával a háboru alatt a 
katonai egészségügy körül szerzett kiváló 
érdemeik elismeréséül Bal ás Béla Géza máv. 
főellenőr piskii forgalmi főnöknek a II. oszt. 
hadiékitményes diszjelvényt, Koller Viktor 

miskolci máv. mérnöknek Koller Sándor 
piskii máv. tanmühelyi oktató fiának pedig a 
hadi ékitményes ezüst diszérmet adományozta. 

– Kitüntetett tanitó. A király idősb. 

Lukács Albert magura-toplicai állami elemi 

tudomására hozza, hogy az eddig egy tanerős 

láldozópap vezetése és tanitása mellett. A 

plébániai hivatal iroda helységében szept. 

14-ig eszközöltetnek. 

rosi takácsmester, 

ruhát, látcsövet, thermos üvegeket, teát, 

honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hiva- 

iskolai tanitónak, nyugalomba vonulása al- 
kalmából, sok évi buzgó és érdemes mükö- 
dése elismeréseül, a koronás ezüst érdem- 

keresztet adományozta. 
Áthelyezések Piski állomáson. A pis- 

kii máv. tisztviselők körében alábbi áthelye- 
zések történtek: Walter Jenő hivatalnok 
állomástőnöki minőségben Békésföldvárra, - 

Alföldi Rezső hivatalnok Berettyóujfalura, 

Juhász Joachim hivatalnok Őrváraljára he- 
lyeztettek Piskiről, Flescher Partenie hiva- 
talnok pedig Alvinc állomásról Piski állomásra 
helyeztetett át. 

— Halálozás. Id. Binder Vilmos szász- 
városi nyug. m. kir. erdőmester, a „Vor- 
schussverein Rt." volt igazgatója, megye biz. 
tag, városi képviselőtestületi tag, az evang. egy- 

ház gondnoka, f. hó 21-én 81 éves korában 
Szászvároson meghalt. Az elhunyt s patriarka 
kort ért erdőmester élénk részt vett Szászvá- 
ros város közéletében s általános közbecsü- 

lést és tiszteletet vivott ki magának. Teme- 
tése az ev. egyház szertartása szerint f. hó 
23-án ment végbe óriási részvét mellett. Az 
elhunytban Binder Károly soproni gyógy- 
szerész az édes apját gyászolja. 

— változások a róm. kath. elemi isko- 
lánál. A róm. kath. egyház a tiszt. szülők 

6 osztályu iskoláját két tanerőre választotta 

szét és az 1916G-17. iskolai tanévben a tani- 
tást most már két tanerővel fogja megnyitani. 

Az első tanerő magába foglalja az I—II. osz- 
tályt, P. Bonis Arkangyal Szt.-Ferencrendi 

második tanerő a III., IV., V., VI. osztályok- 
ból áll, amelyet P. Gub Rafael Szt.-Ferenc- 

rendi áldozópap vezet. A két tanerőre emelt 
iskola a modern pedagogia igényeinek meg- 
felelve külső és belső átalakitást nyert és 
teljesen uj, a legmodernebb kényelmes, higi- 

enikus berendezést. A beiratások a róm. kath. 

1-4-ikéig d. e. 8 órától 11-ig és d. u. 2-től 

—- Halálozás. Dörner Ferenc szászvá- 
kereskedő f. hó 21-én 77 

éves korában meghalt. Temetése a róm. kath. 

egyház szertartása szerint ft. hó 23-án ment 

végbe nagy részvét mellett. 

— Küldjünk katonáinknak alsó meleg- 

konyakot, likőrt, dohányt, csokoládét, 
caces-t. – Az adományokat kőszönettel fo- 

gadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a 

tala Budapest, IV., Váci-utca 38. 

— Beiratások a szászvárosi áll. polg. 

leányiskolába szeptember hó 11-én és 12-én 
d. e. 9-12 óráig, d. u. 3-5 óráig tartatnak. 
Javitó, felvételi, osztálykülönbözeti vizsgák 

szeptember hó 14-én d. e. 8 órától, d. u. 3 

órától kezdődőleg. Beiratáskor fizetendő 12 

K tandij, 3 K beiratási, 1 K könyvtári, 1 K 
tanulmányuti-dij, s 1 K az iskolai értesitőre. 
Összesen 18 K. Szászváros, 1916. aug. 23. 
Simonné Horkay Malvin, igazgató. 

— Az ipari cikkek ármaximálása. A 
Hontvármegyei Gazdasági Egyesület Ivánka 

István elnöklete alatt tartott igazgatóválaszt- 

nagyobb költség terheli, 

mányi ülésének határozatából feliratot intézett 

a földmivelésügyi miniszterhez, melyben az 
ipari és knreskedelmi cikkek ármaximálását 

kérelmezi. A felirat elsősorban kimutatja, hogy 

az elmult háborus 1915. évi aratáshoz képest 

a mezőgazdasági termelést legalább 300/0-kal 
amit minden gazda 

számadással igazolhat, amivel szemben nincs 

mális árban. Az árak maximálásába bele- 
nyugszik a gazdaosztály, amely a legtöbb 
véráldozatot nyujtotta a háboru dicsőséges 
folytatásához. De a termelés folytonosságának 

biztositását egyenesen kockáztatja a mező- 
gazdaságban használatos ipar és keréskedelmi 

cikkek folytonos és semmivel sem korlátozott 
áremelkedése. Sem az 1000 K-ás Manilla- 

zsineg, sem a 150 K-ás csizma, de egyál- 
talán semmiféle iparcikk ára meg nem tfizet- 

hető a nyerstermények alig 500/0-os áremel- 
kedéséből, ezeket a költségeket a 41 K-ás 
buzából fedezni nem lehet. Kéri tehát az 

egyesület, hogy az ipari és kereskedelmi áruk 
Hlegmagasabb árai oly arányban állapittassanak 
meg, amilyen arányban a gabonanemüek árai 

emeltettek a háboru folyamán. 

– Gyászeset. E hó 15-én hunyt el Imets 
Ignác ügyvéd, aki a dévai függetlenségi párt- 

nak éveken át agilis elnöke, Déva város 

ügyésze, rendkivül tehetségü ember, a dévai 

ügyvédi kar szeniora volt, akinek elhalálozása 
nemcsak ösmerőseinek és barátainak körében, 

hanem városszerte nagy részvétet váltott ki. 
Az elhunytban a dévai polgári leányiskola 

igazgatónője, Imets Irén, édesapját gyá- 
szolja. - Moldován György nyug. kör- 

jegyző, e hó 13-án 86 éves korában H.-Boicán 
elhunyt. Temetése ugyanott, e hó 15-én nagy 

részvét mellett ment végbe. 

—– Védekezés a kolera ellen. A belügy- 
miniszter a kolera elleni védekezésről kör- 
rendeletet intézett az összes törvényhatóságok- 

hoz. Megjegyzi a miniszter, hogy az ázsiai 
kolera Magyarországon a közelmultban csu- 
pán néhány esetben mutatkozott ugyan, dé 

számolni kell a behurcolás lehetőségével és 
ez okból már most meg kell tenni minden 
szükséges intézkedést. Különösen hangsulyozza 

aminiszter, hogy aköztisztaság fenntartása érde- 
kében a hatóságok mindent tegyenek meg, a 

szükséges figyelmeztető nyomtatványokat ter- 
jesszék a nép között, legyenek figyelemmel 
az őszi rovarok irtására, mert számos tapasz- 
talat mutatja, hogy a legtöbb fertőző beteg- 
ségnek ezek a széthurcolói. - Nyomtatvány, 
plakát, ujra lesz tehát Száázvároson, de ugy- 

nevezett köztisztaság — nehezen. Utcáink ál- 

lapota fényesen igazolja ezt ! 

— Mükedvelői előadások. A vajdahunyadi 

muűükedvelők f. hó 26-án vendégszereplés- 

képen előadják Piskin a Mohilla-féle szálloda 
szinháztermében Szigeti Józset kedves meséjü 

szinmüvét „A vén bakancsos és fia huszár"-t. 
Viszonzásul a piskii „Thália" asztaltársaság 

szeptember hó 7-én a vasgyári zenekar közre- 
müködésével előadja Vajdahunyadon a Pis- 

kin nagy sikerrel lejátszott „A vasember" c 
tragédiát. 

—- Tilos a titkos irásra való tinta. A 
hivatalos lap miniszteri rendeletet közöl, mely 
szerint tilos titkos irás céljaira szolgáló tin- 

tát akár árusitani, akár ingyenes szétosztásra 

vagy szétküldés utján, vagy bármely más mó- 
don forgalomba hozni. A rendelet ellen vé- 

tőket két hónapig terjedhető elzárással és 600 

K pénzbüntetéssel sujtják. 
– Ne küldjünk élelmiszert a frontra. 

A katonai parancsnokságok fölkérésére a bel- 

ügyminiszter a mult héten közölte a hatósá- 

gokkal, hogy a tábori postacsomagokban kül- 
dött élelmiszereket minden alkalommal azon- 
nal elkobozzák és megsemmisitik, mert a cso- 

magban küldött élelmiszer legtöbbször meg- 
romolva érkezik rendeltetési helyére. Ez kü- 

lönösen veszélyezteti a harcban álló katonák 

egészségét, különben nincsen semmi szükség 

arra, hogy a fronton levő katonákat hazulról 

megtérités a csekély mértékben felemelt maxi- 
élelmezzék, mert ellátásuk kitogástalan és elég 
bőséges.
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- A hátszegi áll. s. községi polgári 
fiu- és leányiskolába való beiratkozás 
az 1916-17. tanévben. A beiratások 1916. 
szept. 1-4-ig lesznek d. e. 8-12 óráig. A 
javitó-vizsgálatokat aug. 31-én d. e. 8-12-ig 
fognak megtartani. A javitó-vizsgálatokat kérő 
folyamodványok aug. 15-ig nyujtandók be az 
igazgatósághoz. Később érkezett folyamod- 
ványokat nem veszünk figyelembe. A tanitás 
szept. 5-én kezdődik. A polgári iskola I. 
osztályába csak oly tanuló vehető fel, aki 
életének 9-ik évét betöltötte s az elemi iskola 
IV. osztályát sikerrel végezte. A II. és III. 
osztályba való felvétel az előző évről szóló 
— legalább is elégséges bizonyitvány alap- 
ján történik. A II. és III. osztályba V. és VI. 
elemi osztályt végzett tanulók is felvehetők, 
de különbözeti vizsgálatot kell tenniök. A 
fölvételnél a tanulók szüleik, vagy helyette- 
seik kiséretében jelenjenek meg és kötelesek 
benyujtani az igazgatónak: i. a születési 
bizonyitványt; 2. az iskolai és 3. az ujra- 
oltási bizonyitványt. A nem magyar nyelvü 
okmányok hiteles magyar forditással látan- 
dók el. Iskolai dijak. A fölvétel alkalmával 
a következő dijakat kell fizetni: Tandij 40 
K, beiratási dij 3 K, könyvtár dij 1 K, kirán- 
dulási alap 1 K, értesitő- és nyomtatvány- 
dij 1 K, tan. nyugdij ill. 8 K. A tandij két 
részletben is fizethető: a felvétel alkalmával 
és február 1-én. Szegénysorsu tanulók sze- 
génységi és jó iskolai bizonyitványuk alap- 
ján a tandijfizetés alól egészben vagy rész- 
ben felmenthetők. A tandijmentességi kérések 
az iskolaszékhez cimzetten, a beiratás alkal- 
mával az igazgatónak nyujtandók be. Más 
intézetből átlépő tanulók jó bizonyitvány alap- 
ján a polgári iskola megfelelő osztályába 
felvehetők, de különbözeti vizsgálatot kell 
tenniök. A különbözeti vizsgálat dija tárgyan- 
ként 4 korona. 

—– Meghalt a vonatban. Folyó hó 19-én 
Rottm a n n Samu 25 éves kereskedő Merisor 
állomásról, ahol menyasszonyánál volt láto- 
gatóba a délután érkező vonattal Piski felé 
utazott, hogy a délutáni 609. számu vonattal 
tovább utazzék Dévára. Rottmann ugyanis 
Merisoron hirtelen rosszul lett, ugy hogy or- 
vosi tanácsra a dévai közkórházba akarták 
szállitani. Miközben azonban a vonat a piskii 
vasuti felüljáró hid alatt az állomás felé robo- 
gott, Rottmannt hirtelen erős rosszullét fogta 
el és mielőtt a vonat az állomásba beért 
volna, a vasuti kocsiban menyasszonya szeme- 
láttára, aki őt elkisérte, kiszenvedett. Holt- 
testét a piskii temető hullaházába szállitották, 
ahonnan másnap illetőségi helyére Lugosra 
vitték és ott temették el. Rottmann besoro- 
zott népfölkelő volt és 28-án kellett volna 
katonai szolgálatra bevonulnia. 
– Tüz. Kudzsiron f. hó 25-én éjjel a 

vasgyári gázfejlesztőnek a teteje kigyulladt. 
A tüzet kellő időben észrevették s a gyári 
tüzoltóság kivonulva azt hamarosan eloltotta 
s igy nagyobb baj nem történt. A vizsgálat 
folyik. 
— A vérét adta bajtársának. A bajtársi 

szeretet gyönyörü megnyilatkozását jelentik 
Aradról. Az egyik aradi kórházba egy sze- 
gény katonát hoztak, aki sérülése következ- 
tében igen sok vért vesztett. Klemens P. Pál 
ezredorvos le is mondott a beteg életéről, de 
amikor alaposabban megvizsgálta, konstatálta, 
hogy vérátömlesztéssel meg lehetne menteni. 
Ha egészséges vér kerül a nagybeteg ereibe, 
ujra magához tér a sokat szenvedett katona. 
Az orvos ismerte a magyar katonák áldozat- 
készségét, nem habozott sokáig. A lábbado- 
zókat maga elé hivatta és csak ennyit mon- 
dott: Ha akad valaki, aki a véréből ád a 

bajtársának, megmenthetem a szegényt az 
életnek. Aki erre a nagy áldozatra kész, je- 
lentkezzék! A beteg szülei ott sirtak az ágy 
mellett és szivszorongva várták a választ. És 
az történt, amit sejtett az orvos. Valamennyi 
katona jelentkezett. Az orvos kiválasztott kö- 
zülük egy pirospozsgás magyar legényt, aki 
örömmel feküdt a műtőasztalra. Az operáció 
gyönyörüen sikerült. 

— Mindennel és mindenben taka- 
rékoskodjunk, mert nem tudhatjuk, 
hogy a háboru meddig tart s meny- 
nyire veszi igénybe meglévő készle- 
teinket ! 

— Sajtolt korpa. Egy uj módszer szerint 
a korpát különböző nagyságu kockákba fog- 
ják sajtolni, ami által annak szállitása is 
könnyebb s elraktározása is célszerübb lesz. 
Az igy préselt korpa-kockák egyszersmind 
konzerválódnak is az összeállitás alkalmával, 
tehát tovább ellentállnak a megromlásnak, a 
gyártása - mint mondják, könnyü módon 
történik s nem von maga után nagyobb költ- 
séget. 
– A helybeli róm. kath. plébánia 

pályázatot hirdet a megüresedett egyház szolgai 
(sekrestyés) állásra. Javadalmazás, teendők vég- 
zése s közelebbi részletek a róm. kath. plé- 
bániai hivatalnál tudhatók meg. 

—– Orosz hadifogságban levő katoná- 
inkra igen sulyos következményekkel jár az, 
ha a részükre feladott postacsomagokba ujság- 
papir, vagy bármi egyébféle nyomtatvány is 
kerül. Ezért a hadügyminiszter a legszigorub- 
ban elrendeli, hogy orosz fogságban levő 
katonáink csomagjaiba semmiféle nyomtat- 
ványt nem szabad tenni. 

—– Eladó két waggon jó minőségü szén. 
Értekezhetni Muresán Gyula urral Szász- 
város, szénégető-telep. 
— A korpa legmagasabb árának le- 

szállitása. A hivatalos lap aug. 17-iki száma 
a kormány rendeletét közli, amellyel a buza-, 
rozs- és árpakorpáért, valamint ezek őrlési 
hulladékáért követelhető legmagasabb árat 
százkilogrammonkénti tiszta sulyra husz koro- 
nában állapitja meg. A régi rendelet alapján 
előállitott korpa augusztus 31-ig a régi áron 
hozható forgalomba. 

— Rendelet a papirról. A hivatalos lap 
legutóbbi számában kormányrendelet jelent 
meg, amelynek értelmében a kereskedelmi 
miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg 
egyes papirgyári vállalatokat arra kötelezhet, 
hogy papirgyári termékeket a kereskedelmi 
miniszter által megszabott minőségben és 
mennyiségben állitsanak elő. Ez a rendelet 
megadja a kormánynak azt a jogot, hogy a 
papirgyárakat annyi rotációs papir gyártására 
kötelezze, amennyire a magyar ujságoknak 
szükségük van. Ha a kereskedelmi miniszter 
lelkiismeretesen élni fog ezzel a jogával, akkor 
a magyar lapok többé nem kerülhetnek olyan 
sulyos helyzetbe, mint az elmult napokban, 
amikor nemcsak a lehetetlenül alkalmazott 
cenzura, de a mesterségesen előidézett pa- 
piros-szükség is megakadályozta őket suiyos 
és fontos kötelességük teljesitésében. 
– Gyujtóskatulyák mellőzése. Amint 

értesülünk, a gyujtógyárak a gyujtót ezentul 
nem skatulyákban, hanem épen ugy, mint a 
fogpiszkálókat szokás, apró kötegekben fog- 
ják forgalomba bocsátani. Egy-egy két fil- 
léres kötegekben 25–30 szál gyujtó lesz. A 
gyujtógyárak ezt az ujitást a többi között 
azzal okolják meg, hogy a gyujtóskatulyák 
rengeteg sok faanyagot emésztettek föl. 

— Zenetanárok saját érdekükben közöl- 
jék cimüket Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. 
udvari zenemü-kiadóhivatalával Budapest IV., 
Szervita-tér 5. 

— ,Hirdetés - az üzlet lelke." Bizony 
már számos esetben bebizonyult, hogy a rek- 
lám, a hirdetés az üzletvilágnak első rendü 
eszköze ahoz, hogy cégét és árucikkét köz- 
ismertte és kedveltté tegye. Ma bizony a „jó 
bornak" is kell cégér, különben nehezen akad- 
nak reá a vevők. Külföldön milliókat költe- 
nek hirdetésekre, nálunk fölösleges kiadásnak 
tartják a hirdetést. Az állandó hirdetésnek 
óriási előnyeit nagyon jól ismerik - külföldön 
s ezért van az, hogy annyi külföldi hirdetés és 
áru özönlik be országunkba. 

— A helybeli mozivállalat mult vasár- 
napi előadása valódi műélvezetben részesi- 
tette a különben is hálás publikumot. A két 
szinmü (,A tigris", a „Maitrese") és a vig- 
játék („Az osztriga gyöngye") nagyon jó volt. 
A háborus aktualitások is nagy tetszést arat- 
tak. A mai (vasárnapi) előadás programmja 
hirdetéseink között olvasható ! 

– Hol szokott Ön borotválkozni ?! 
Theit Ede fodrász-termében (Szászvá- 
ros, Főtér), ahol hygienikus, gyors és pontos 
kiszolgálás van. 

Sz. 455/1916. végrenh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1915. évi 2458/2 és 
404/2-916. számu végzése következtében dr. Szegő 
Henrik ügyvéd által képviselt Algyógy és Vidéke 
hitelszővetkezet javára 180 K s jár, erejéig 1916. évi 
julius hó 25-én foganatositott kielégitési végrehajtás 
utján le- és felültoglalt és 650 K-ra becsült követ- 
kező ingóságok, u. m.: sertés, takarmány stb. nyil- 
vános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1916. 

évi Pk. 1596/2 számu végzése folytán 180 K tökeköve- 
telés, ennek 1914. augusztus hó 11-ik napjától járó 
80/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 211 K 30 
fill.-ben biróilag már megállapitott költségek erejéig 
Nyirmező községben, adósok lakásán leendő megtartá- 
sára 1916. évi szeptember hó 4-ik napjának d. u. 2 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is eltognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1916. évi augusztus hó 20-án. 

Ruszuly Imre, 
24 kir, bir, végrehajtó, 

ugusztus 27 



lent 

elmi 
őleg 

het 

elmi 
és 

lelet 

y a 
Sára 

nak 

zter 

tkor 

lyan 

»an, 

iyos 

S
z
ö
v
e
t
e
k
 
e
g
é
s
z
 
ö
l
t
ö
n
y
ö
k
h
ö
z
!
 

1916. augusztus 27. SzÁszvÁRos és VIDÉKE 5 

Hátszegi 

Felső Kereskedelmi Jskola 
Női Rereskedelmi Szaktanfolyam. 
Fiű- és Ileányinternátus. 

Érettségi vizsgálat. Egyéves önkéntesség. 
Állás közvetités. - Brospektus ingyen. 
A délkeleti Kárpátok legszebb és leg- 
330 egészségesebb vidékén. 5-5 

Egy jól irni és olvasni tudó fiú 

nyomdász-tanulónak 
azonnal felvétetik 

a Szászuárosi Könyunyomia Részménytársaságnál. 

Megjött! Őszi és téli szezon ! 

zövetek egész 
öltönyökhöz! 

Brünni, reichenbergi és olmützi 
posztógyárakból pervien- és 
doszking-szövetek, a magas 
klérus számára, előirás szerinti 
anyagok hivatalnoki egyenru- 
hákhoz, tüzoltók és tornászok 
számára is, livree-posztók, 

úri- és női- lodon-szövetek, 
női costüm ruha-szövetoek, 

billiárd huzatok, posztók játék- 
asztalokhoz és kocsikhoz stb. 
jutányos, tisztességes, tartós, 
tiszta gyapju brünni posztó- 
árukat és nem olcsó ron- 
gyokat, amelyek alig érik 
meg az elkészités árát, ajánl: 

SZATHMÁRY ALADÁR 
a brünni, reichenbergi és olmützi posztó- 
gyárak képviselője és hatóságilag en- 
aedélyezeti kereskedelmi ügynökség 
Szászvároson, Sétatér-utca 5. szám. 
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Műjég kapható! 
A Szászváros város műjéggyárában a 

műjeget a következő árakon lehet vásárolni : 
a vásárolható legkissebb mennyiség egy fél- 
tömb (61/2 kiló) ára kilónként 8 fillér. Aki 
kötelezőleg a nyár folyamán minden nap 50 
klgram vagy ezen felüli mennyiséget vásárol, 
az kilóját 7 fillérért kapja. Állandó vevőnek 
a jeget kivánatra házhoz szállitjuk. A jég- 
bárcák a városi villamosmúű irodájában kap- 
hatók a városházánál. 

317 14-18 1 uárosi villamosmű vezetősége. 

jürdetések jutányos e- 
felvétetnek 

lapunk kiadóhivatalában. 

EGVESÜLTMOZBÓK 
Szászvároson. 

Sátánlelkü ember. 
Bünügyi dráma 4 felvonásban. 

m 

Magyvárosi bűnök. 
Dráma 3 felvonásban. A főszerepben W. Psylander. 

Szálloda a Kék angyalkoz. 

Sascha háborus hiradó. 

1:20 kor., II. hely 60 fill., 
Karzat 40 fill. 

Előadás kezdete d. u. pont 6 és este 9 órakor. 

Szives Pártfogást kér teljes tisztelettel 

III. hely 40 fill. 

Vasárnap folyó évi augusztus 27-én 

a ,KÖZPONTI* szálloda nagytermében E 
két fényes előadást tart cigányzone közremüködésével 

Vigjáték 2 felv. A főszereppen Anna Müller Lincke. 

Helyárak délután és este : Páholy 7 K, I. hely 

Számozott helyeki 

I ,SÉSZVÁROS ÉS VIDÉKE hetilap 
előfizetósi ára: 

Egész évre - - — 8 kor. 
Fél évre - - — — 4 kor. 
Negyed évre – – 2 kor. 
Egyes szám ára- — 16 fill. 

HIRDETÉSEK árszabály szerint. 
NYILTTÉR soronként 30 fillér. 

Szászvároson, Ro- 
Kiadó lakás. moszhelyi-utcza 6. 

szám alatti ház, mely áll: 4 szoba, konyha, 
kamara, pince, veranda, fásszin, kert, disznó- 
ól, jó ivóviz az udvaron, száraz lakás, ok- 
tóber nő 1-tői bérbeadó. — Értekezni lehet 
ott a háztulajdonossal. 23 1-- 

A Schelker-féle 
malomnál lévő folyó-, 
hullám- és zuhanytürdő = 

megnyilt. 
e FÜRDŐREND: 

Hölgyek: folyó-türdő egész nap. 

Urak : folyó türdő egész nap, hul- 
lám- és tustürdő egész nap. 

ÁRAK: 
Idénybérlet uraknak, ruha nélkül 

hölgyeknek folyó-fürdő 
, családnak folyó-türdő 

egy fülke használatával 
4 Egy fülke használata óránként 

Uszónadrág kölcsöndija 
Lepedő 

Törülköző 

6kK 

7, 
20 fillér. 

Va 

Megjött! Öszi és téli szezon ! A vállalat 

- I II m m 
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özászvárosi Hönyunyomda Hészvénytársasá 
Ajánlja dúsan felszerelt pa- 
pir-raktárátu. m-eljegyzési- 

és esküvői-kártyáit, diszes 
kiállitásu meghivóit, névje- 
gyeit, valamint falragaszait 

V 
vV 

Mindennemű irodalmi-művek 
iskolai és irodai írószerek, 
hivatalos és egyéb nyomz- 
tatványok a legjutányosabb 
árak mellett szerezhetők be 

V 
V II
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ányunyomt, hönyv-, Hapin- és rószerkeneskedés 
A Szászváros és Vidéke kiadóhivatala 
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SzÁszvÁRos ÉS VIDÉKE 1916. augusztus 27. 

Transsyivanin 
szálloda Szászvároson. 

A „TRANSSYLVANIA szál- És 
loda alólirott vendéglőse tisz- 
telettel ajánlja 

éttermét és Kávéházát 
a nagyérdemü közönség b. 
figyelmébe és jóindulatába. 

Izletes ételek, tisztán kezelt és 
hűtött italok! Naponként friss C 
csapolásu sör. Féregmentes, réz- 6 
ágyas szobák, valamint vonat- 
érkezéseknél omnibuszok, kocsik 
állanak a n, é. közönség rendel- 
kezésére. Olcsó árak, pontos 
kiszolgálás! Nyári helyiség, 
tekepálya! Telefonszám: 19. ( 

Hazafias tisztelettel: 

támp Márton 
cssráke vendéglőse. 

03 16-2 

e
s
e
e
s
e
c
s
e
s
e
e
E
m
e
m
s
e
 

m
 

g
e
e
s
e
e
e
L
S
E
8
 

309 15- ELADÓ 
egy jókarban lévő nyári (nyitott) és 8 
személyre szóló omnibusz. — Ára 
380 K. Az omnibusz Szászvároson meg- 
tekinthető. Cim e lap szerkesztőségében. 

DÓZSA-féle al 
polyári Vendéglő s étterem 

Szászváros, Ország-ut. 

Tisztelettel értesitem a helybeli 
és vidéki közönséget, hogy a 
Szászvároson, ország-ut 17. sz. 
alatt lévő 

poldári vendégiőt 
és kávéházat 
ujból kezelésbe vettem és azt 
hadba vonult férjem helyett sze- 
mélyesen fogom tovább vezetni. 
Étkezni lehet étlap szerint. 
Izletes és jó ételek, tisztán ke- 
zelt és jégbehütött italok. 
Abonenseket a háznál vagy há- 
zon kivül is elfogadok. 

Natonáknak kodvezmónyos árak ! 
Gyors és pontos kiszolgálás ! 
Nyári helyiség! - A nagyér- 
demü közönség szives pártfo- 
gását kéri, teljes tisztelettel : 

DózsaJózsefné 
vendéglős. 11 5- 

„Szászvárosi Takarékpénztáv 
Részvénytársaság" 

1. Elfogad betéteket tőkekamatadó 
levonása nélkül; 

2. Leszámitol és visszleszámitol 
(reescomptál) váltókat, utalványokat 
és csekkeket; 
Finánsziroz bárminő ipari és ke- 
reskedelmi vállalatot; 

Hitelt nyujt épitkezésekre. 
. Jelzálogkölcsönt ád adós- vagy 
óvadék-levelekre s már fennálló jel- 
zálog kölcsönöket konvertál; 

. Vesz és elad külföldi pénzneme- 
ket, arany- és ezüst-érmeket, érték- 
papirokat és sorsjegyeket; 

. Kölcsönt nyujt mindennemü rész- 
vényre, sorsjegyre kedvező feltételek 
mellett; 

. Bevált és leszámitol szelvényeket 
és kisorsolt értékpapirokat s a sor- 
solásokat dijmentesen megvizsgálja. 

293 18- Az igazgatóság. 

Ertesités! 
Alulirott tisztelettel értesitem a 
n. é. közönséget, hogy 1916. jul. 
1-ével a helybeli piacon levő 

Magyar Kaszinó 
épületének töldszintjén lévő 
EISENBURGER-féle 

éttermet, kávéhá- 
zat és cukrászdát 

bérbe vettem s azt saját nevem 
alatt tovább folytatom. Kapható: 

izletes reggeli, villás reggeli, 
meleg vacsora, fekete kávé, tea, 
cukrász-sütemények, fagylalt stb. 

Naphonta friss csanolásu sör és hitnő horoh. 
Üzletem részére sikerült szak- 
képzett cukrászt alkalmazni s 
igy e téren is minden tekintet- 
ben teljesiteni fogom a n. é. kö- 
zönség megrendeléseit. Pontos, 
becsületes kiszolgálással, izletes 
ételek és italok tartásával oda 
fogok törekedni, hogy a n. é. 
közönség igényeit minden te- 
kintetben kielégithessem. 

piacon nyári kert és fedett veranda! 
Számos hel- és külföldi napi- és hetilan! 

A n. é. közönség szives támo- 
gatásáért esedezik: 

TREUER SÁNDOR, 
a ,Magyar Kaszinó" venémtéljenek 
bérlője. 337 106-28 

eszek 
arany tönmelékehet, törött 
gyűnűket, használhatatlanná 
vált anany éhszerehet s más 
arany tárgyakat a legmagya- 
sabli áron. Levélheli ajánla- 
tokna is válaszolok.. 

MINRGEL M. ókásetesz 

Szászvános, ásár-utra. 
321 d- 

e 

fényképészeti műterme 
=ásmáros, Tásár-utoa .— 

Tisztelettel értesitem a n. é. kö- 

zönséget, hogy - kellő munka- 

erővel rendelkezvén - minden- 

nemü és mennyiségü fényképé- 

szeti munkát eltudok vállalni. Fel- 

vételeket ugy nappal mint este 

(villanyvilágitás mellett) a leg- 

szebb kivitelben eszközlök. El- 

vállalok régi képekről (akár olaj, 

akár fényképekről) 

nagyitásokat 
s egyáltalában e szakmába vágó 

mindenféle munkát. Egyuttal tu- 

domására hozom a műkedvelő 
fényképező (amatőr) közönség- 
nek, hogy raktáron tartok minden- 

féle fényképészeti cikket, (fény- 

képező-gépek, lemezek, filmek, 

papirok, levelezőlapok stb.) Rak- 
táron nem lévő cikkek is megren- 

delhetők s gyorsan szállittatnak. 

Felvételeket azamzzeaháznál is teljesíitek. 
Vidéki megrendelések pontosan 

eszközöltetnek. Szolid árak! 

Gyors és pontos kiszolgálás ! 

A nagyérdemü közönség becses 

párttogását kéri, tisztelettel : 

RÓNA JENŐ fényképész 
SZÁSZVÁBOS, Vásár-utca 4. sz. 

Szászvároson 10 éve 
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NYOMATOTT A SZÁSZVÁROSI KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉN VYTÁRSASÁG GYORSSAJTÓJÁN 1916. 
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BENKO áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férti-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümökben, kalapokban, va- 
lamint mindennemü férfi divatcikkekben. 
Továbbá női courens árukban, u. m.: szö- 
vetek, szines selymek, kretonok, zefirek, 
vásznak, paplanok, függönyök, szőnyegek, 
gyermek-ruhácskák, ernyők, utazó-kosarak 
és minden e szakmához tartozó árucikkek. 
Ajánlja a cég férfi-, női-, fiu- és gyermek- 

266 

a jelenlegi viszonyokhoz képest a legolcsóbb 
napi árban. Tisztelettel 

BENKŐ ÁRUHÁZ. 


